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Lampiran 5 

 

  Levene's 

Test for 

Equality 

of 

Variances t-test for Equality of Means 

  

F Sig. t df 

Sig. 

(2-

tailed

) 

Mean 

Differen

ce 

Std. 

Error 

Differen

ce 

95% 

Confidence 

Interval of 

the 

Difference 

  

Lower 

Uppe

r 

hasil 

belajar 

Equal 

variance

s 

assumed 

2.43

7 

.12

4 
5.729 

63 

.000 10.412 1.817 6.780 
14.04

4 

Equal 

variance

s not 

assumed 

  

5.713 
60.21

8 
.000 10.412 1.823 6.766 

14.05

8 
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Lampiran 6   
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Lampiran 7  

Jadwal Penelitian 
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Lampiran 8  

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   : SDN Gayungan II Surabaya 

Kelas/ Semester  : V (Lima)/ I 

Tema   : 4 (Sehat Itu Penting) 

Subtema  : 3 (Cara Menjaga Organ Peredaran Darah 

Manusia) 

Pembelajaran  : 1 

Muatan Pelajaran : IPA dan Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu  : 5 × 35 Menit 

 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, 

peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, 

teman, guru, dan tetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati 

[mendengar, melihat, membaca] dan menanya berdasarkan 

rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, 

sekolah, dan tempat bermain. 
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4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, 

sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

1. IPA 

3.4 Memahami organ peredaran darah dan fungsinya pada hewan 

dan manusia serta cara memelihara kesehatan organ 

peredaran darah 

3.4.1 Mengidentifikasi berbagai macam penyakit yang 

mempengaruhi organ peredaran darah manusia dan 

cara memelihara kesehatan organ peredaran darah. 

4.4 Menyajikan karya tentang organ peredaran darah pada 

manusia 

4.4.1 Menulis dan mempresentasikan apa saja yang 

diketahui tentang berbagai macam penyakit yang 

mempengaruhi organ peredaran darah manusia dan 

cara memelihara kesehatan organ peredaran darah. 

2. Bahasa Indonesia 

3.6 Menggali isi dan amanat pantun yang disajikan secara lisan dan 

tulis dengan tujuan untuk kesenangan 

3.6.1 Mengetahui pantun  

3.6.2 Menjelaskan ciri-ciri dan isi pantun yang disajikan 

secara tertulis dan runtut 

4.6 Melisankan pantun hasil karya pribadi dengan lafal, intonasi, 

dan ekspresi yang tepat sebagai bentuk ungkapan diri 



80 
 

 

4.6.1 Menulis pantun nasehat tentang menjaga kesehatan 

tubuh makanan dan minuman sehat. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi 

berbagai macam penyakit yang mempengaruhi organ 

peredaran darah manusia dan cara memelihara kesehatan 

organ peredaran darah dengan baik. 

2. Dengan berdiskusi dengan teman sebangku, siswa mampu 

menulis dan mempresentasikan apa saja yang diketahui 

tentang berbagai macam penyakit yang mempengaruhi organ 

peredaran darah manusia dan cara memelihara kesehatan 

organ peredaran darah dengan baik. 

3. Dengan penjelasan dari guru, siswa mampu mengetahui 

pantun dengan baik 

4. Dengan mengamati teks, siswa mampu mengetahui ciri-ciri 

dan isi pantun yang disajikan secara tertulis dengan baik. 

5. Dengan media pembelajaran flashcard, siswa mampu menulis 

pantun nasehat tentang menjaga kesehatan tubuh makanan dan 

minuman sehat dengan baik. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

IPA 

Organ peredaran darah 

Bahasa Indonesia 

Pantun Nasehat 

E. NILAI KARAKTER YANG DISAMPAIKAN 

1. Nilai Kejujuran 
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2. Nilai Keterampilan 

3. Nilai Kedisiplinan 

4. Nilai KemandiriaN 

F. PENDEKATAN DAN METODE 

1. Pendekatan : Scientific (mengamati, menanya, menalar, 

mencoba,  menyimpulkan). 

2. Strategi  : Cooperatif Learning. 

3. Metode  : Demonstrasi, Dsikusi, Tanya Jawab, 

Penugasan, dan Ceramah 

G. SUMBER DAN MEDIA 

a. Media 

 Flashcard 

b. Sumber belajar :  

 Buku guru dan buku siswa Tematik Terpadu Kurikulum 2013 

Revisi 2017 kelas 5 tema 4 “Sehat Itu Penting”  

 Internet  

 Guru 

 Lingkungan sekitar 

H. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN DESKRIPSI KEGIATAN 

4 KOMPONEN 

PEMBAHARUA

N 

ALOK

ASI 

WAKT

U 

Pendahuluan 1. Siswa menjawab sapaan dari 

guru dan mengkondisikan 

dirinya untuk siap belajar. 

PPK 

(komunikatif) 

10  

  menit 

2. Siswa berdoa sesuai dengan 

agama dan keyakinannya 

yang dipimpin oleh salah satu 

siswa. 

PPK  

(Religius) 
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3. Siswa menjawab saat guru 

mengabsensi kehadirannya. 

PPK  

(jujur) 

4. Siswa diingatkan kembali 

tentang pembelajaran 

sebelumnya. 

 

5. Siswa mendengarkan 

penyampaian tema 

pembelajaran yaitu tema 4 sub 

tema 3 pb 1 dan tujuan 

pembelajaran dari guru. 

PPK 

6. Siswa diberi stimulus untuk 

membangkitkan semangat 

belajar dengan diberikan 

tepukan “semangat”. 

(apersepsi) 

PPK  

(rasa ingin tahu) 

Inti 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Siswa diberi pertanyaan 

terkait pembelajaran 

sebelumnya yaitu  

- Apakah disini ada yang 

sakit? 

- Mengapa orang bisa sakit? 

- Apakah yang harus 

dilakukan agar tidak sakit? 

(mencoba) 

4C  

(komunikasi) 

155  

  

men

it 

2. Siswa membaca teks cerita 

yang ada dibuku tentang organ 

peredaran darah manusia (ice 

breaking) (mengumpulkan 

informasi) 

4C  

(komunikasi) 

3. Siswa dibimbing guru dalam 

mengerjakan latihan soal dan 

disalin dibuku tulis 

(mencoba) 

4C  

(diskusi) 

4. Siswa berdiskusi bersama 

teman sebangkunya untuk 

menentukan 1 perwakilan 

yang akan dipilih untuk 

menampilkan hasil diskusi. 

4C  

(diskusi) 
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5. Siswa mengamati penjelasan 

dari guru tentang pantun 

(mengamati) 

4C 

 (kritis) 

(komunikasi) 

6. Siswa melakukan tanya jawab 

tentang pantun. (menanya) 

4C 

 (kritis) 

(komunikasi) 

7. Siswa diminta mengamati teks 

pantun (mengamati) 

4C  

(kritis) 

(komunikasi) 

8. Siswa dibimbing guru untuk 

menulis yang diketahui yakni 

ciri-ciri dan isi pantun yang 

disajikan pada buku siswa 

4C  

(kritis) 

9. Siswa dibagi dengan cara 

berhitung mulai 1-6 

kemudian mengelompokkan 

sesuai nomor urutan menjadi 

5 kelompok setiap kelompok 

berisi 5-6 siswa  

4C  

(bekerja sama) 

10. Siswa mengamati media 

pembelajaran flashcard yang 

diberikan guru tentang 4 sehat 

5 sempurna (mengamati) 

4C 

 (kritis) 

11. Setiap siswa dalam kelompok 

atau individu akan 

mendapatkan satu kartu 

flashcard yang berbeda-beda. 

4C 

(komunikasi) 

12. Siswa diminta mengamati 

gambar dan tulisan pada kartu 

flashcard yang telah diberikan  

4C 

(komunikasi) 

13. Siswa kemudian diminta 

untuk membuat dan menulis 

pantun nasehat dengan tema 

menjaga kesehatan tubuh 

sesuai gambar dan yang 

4C 

(kritis) 

HOTS 
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berada di kartu Flashcardnya 

14. Siswa menuliskan  jawaban 

dilembar yang telah 

disediakan oleh guru. 

4C 

(kritis) 

HOTS 

15. Siswa diberikan waktu 

menulis pantun hanya 10 

menit. 

 

4C 

(komunikasi) 

16. Setelah siswa selesai 

mengerjakan hasil tersebut 

akan diserahkan ke guru. 

4C 

(bekerja sama) 

17. Siswa dicek satu persatu 

apakah semuanya telah selesai 

mengumpulkan. 

 

Penutup 1. Siswa menjawab pertanyaan 

yang diajukan guru 

mengenai perasaannya saat 

menerima pembelajaran 

yang telah disampaikan 

guru. “Bagaimana 

pembelajaran hari ini anak-

anak?”. 

PPK 

2. Siswa bersama guru 

mengevaluasi dari materi 

yang dipelajari hari ini. 

PPK 

3. Siswa diberikan informasi 

materi pembelajaran 

selanjutnya. 

PPK 10  

menit 

4. Siswa diberikan ice 

breaking untuk berdoa 

secara bersama-sama untuk 

mengakhiri pembelajaran. 

PPK 

(religius) 
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5. Siswa mengucapkan salam 

untuk meninggalkan kelas 

dan berjabat tangan dengan 

guru. 

PPK 

(religius) 

 

 

 

1. PENILAIAN 

Teknik Penilaian 

a. Pengetahuan : Tes tulis  

b. Keterampilan : Menulis Pantun 

 

Bentuk Penilaian 

a. Pengetahuan : Jawaban singkat  

b. Keterampilan : Rating dan Cek list (Rubrik) 

 

Instrumen Penilaian 

Terlampir 
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INSTRUMEN PENILAIAN 

KI 3 : Kompetensi Inti Pengetahuan 

Berilah tanda (  ) pada kolom skor yang sesuai 

IPA Refleksi diri siswa dinilai menggunakan rubrik. 
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KI 4 : Kompetensi Inti Keterampilan 

Berilah tanda (  ) pada kolom skor yang sesuai 

Bahasa Indonesia (keterampilan menulis pantun) 
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No

. 

Aspek yang 

Diamati 

Indikator Skor Kriteria 

1. Kebaharuan 

tema 

Pantun 

nasehat 

 

13-15 Sangat baik 

9-12 Baik , apabila 

memenuhi 

indikator tema 

5-8 Cukup, apabila 

memenuhi 

sebagian 

indikator tema 

0-4 Kurang, apabila 

tidak memenuhi 

indikator tema 

2. Kesesuaian 

dengan 

kriteria 

pantun 

Tiap bait 

terdiri 

atas 4 

baris 

18-20 Sangat baik, 

apabila telah 

terpenuhi  4 

indikator dari 4 

indikator yang 

ada. 

Tiap baris 

terdiri 

atas 

 8-12 

suku kata 

14-17 Baik , apabila 

telah terpenuhi 

hanya  3 

indikator dari 4 

indikator yang 

ada 

Sajak 

berirama 

yang 

berumus  

a-b-a-b 

10-13 Cukup, apabila 

telah terpenuhi 

hanya  2 

indikator dari 4 

indikator yang 

ada 

Baris 1 

dan 2 

sampiran  

Baris 3 

dan 4 isi  

7-9 Kurang, apabila 

telah terenuhi 

hanya 1 indikator 

dari 4 indikator 

yang ada 

3. Kemenarika

n isi pantun 

Isi  

Makna 

8-10 Sangat baik, 

apabila isi dan 
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makna sangat 

menarik 

5-7 Baik, apabila isi 

dan makna 

menarik 

3-5 Cukup, apabila 

isi dan makna 

cukup menarik 

0-2 Kurang, apabila 

isi dan makna 

kurang menarik 

4. Kekuatan 

imajinasi 

Kreativit

as  

Pengemb

angan 

Ide 

27-30 Sangat baik, 

apabila 

kreativitas dan 

pengembangan 

ide sangat 

menarik 

22-26 Baik, apabila 

kreativitas dan 

pengembangan 

ide menarik 

17-21 Cukup, apabila 

kreativitas dan 

pengembangan 

ide cukup 

menarik 

13-16 Kurang, apabila 

kreativitas dan 

pengembangan 

ide kurang 

menarik 

5. Ketepatan 

diksi dan 

ejaan 

Gaya 

Bahasa 

Pilihan 

struktur 

atau 

kosakata 

Tata tulis 

22-25 Sangat baik, 

apabila gaya 

bahasa, struktur 

dan tata tulis 

sangat terpenuhi 

18-21 Baik, apabila 

gaya bahasa, 

struktur dan tata 

tulis terpenuhi 
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11-17 Cukup, apabila 

gaya bahasa, 

struktur dan tata 

tulis cukup 

terpenuhi 

5-10 Kurang, apabila 

gaya bahasa, 

struktur dan tata 

tulis tidak 

terpenuhi 

Jumlah  
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 Lampiran 9 
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Lampiran 10 

Daftar Nilai UTS  Kelas V-A 

  No. Nama Siswa Nilai 

1 Adinda Putri Lestari 70 

2 Afdalindo Radja Jeyco P 50 

3 Ahmad Lintang Kurniawan 63 

4 Amanda Mutiara S 57 

5 Angga Al Akbar 49 

6 Anindhya Larasati 51 

7 Anisa Triaprillya 60 

8 AzzahraPoetri Heida 60 

9 Banurasmi Galuh Risang H 64 

10 Brilliant Anditya Gusti 64 

11 Castorius Fidelis S 55 

12 Darryl Julio 53 

13 Diarra Zahrotus Syita R 52 

14 Dina Mentari Putri 32 

15 Djustine Rhenjiro W 60 

16 Fachirul Ardianto 56 

17 Farrel Gauf Arkano 48 

18 Gervasius Veeli Arto Muijs 69 

19 Kartika Ade Arini 57 

20 Mhd. Tarmizi Arya Ghozali 54 

21 Michael Artfines 52 

22 Mochmmad Misbachul RS 57 

23 Muhammad Farel AP 42 

24 Muhammat Arif Oktavian 60 

25 Mutiara Atma Pratiwi Jaya 47 

26 Nabil Rizky Ramadhan 51 

27 Rachel Yessica Kalinda J 46 

28 Rafino Wijaya Santoso 54 

29 Rasendriya Mumtazwara 51 

30 Reyna Frizcha Rahmayani 51 
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31 Rully Choirul Azwar 44 

32 Yogi Widyo Pramana 65 

33 Zahrani Panca Febrianti - 
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Daftar Nilai UTS  Kelas V-B 

  No. Nama Siswa Nilai 

1 Abhirama Naryamanagara 55 

2 Adinda Fara Hanum 55 

3 Agnes Monigwe Tumbel 60 

4 Alifia Vierna Valencia R 55 

5 Arya Adinata Suseno 60 

6 Asha Reihansyah Albani 60 

7 Chamelia Gading Kusuma 55 

8 Danillo Joy Moura K 60 

9 Diva Putri Angelika 55 

10 Ferly Ayu Shafa 60 

11 Habib Robani 65 

12 Hanafy Sanjaya 65 

13 Hardi Lintang Galih P 68 

14 Jihan Berliana Saragih 67 

15 Joventino Willy Adelard 65 

16 Kayla Thalita Azalia 70 

17 Lola Virli Ana 70 

18 M. Andre Pratama 71 

19 Muhammad Hokki O 73 

20 Munif Mahir Muna M 70 

21 Mutiara Thalassa 75 

22 Nadya Shafwah Salsabila 75 

23 Niluh Nadya Pratistha R 75 

24 Rafaell Mark Susanto 75 

25 Rafaello Moses Susanto 75 

26 Rayani Nur Agustin 78 

27 Ririn Dian Anandha 79 

28 Satrya Nadhif Pratama  76 

29 Tara Fourelintia 78 

30 Yoga Hariyuda 80 

31 Qurroto Ayun Al P 81 

32 Yosua  83 
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Lampiran 11 
Daftar Nilai Posttest Kelas V-A 

 
  No. Nama Siswa Nilai 

1 Abhirama Naryamanagara 98 

2 Adinda Fara Hanum 75 

3 Agnes Monigwe Tumbel 75 

4 Alifia Vierna Valencia R 75 

5 Arya Adinata Suseno 80 

6 Asha Reihansyah Albani 80 

7 Chamelia Gading Kusuma 80 

8 Danillo Joy Moura K 75 

9 Diva Putri Angelika 80 

10 Ferly Ayu Shafa 80 

11 Habib Robani 85 

12 Hanafy Sanjaya 85 

13 Hardi Lintang Galih P 88 

14 Jihan Berliana Saragih 87 

15 Joventino Willy Adelard 85 

16 Kayla Thalita Azalia 90 

17 Lola Virli Ana 90 

18 M. Andre Pratama 91 

19 Muhammad Hokki O 93 

20 Munif Mahir Muna M 90 

21 Mutiara Thalassa 100 

22 Nadya Shafwah Salsabila 95 

23 Niluh Nadya Pratistha R 95 

24 Rafaell Mark Susanto 95 

25 Rafaello Moses Susanto 95 

26 Rayani Nur Agustin 98 

27 Ririn Dian Anandha 98 

28 Satrya Nadhif Pratama  96 

29 Tara Fourelintia 75 
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30 Yoga Hariyuda 90 

31 Qurroto Ayun Al P 91 

32 Yosua  93 

Jumlah  2.803 

Rata-rata  87,59 
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Daftar Nilai Posttest Kelas V-B 
  No. Nama Siswa Nilai 

1 Adinda Putri Lestari 80 

2 Afdalindo Radja Jeyco P 80 

3 Ahmad Lintang Kurniawan 83 

4 Amanda Mutiara S 78 

5 Angga Al Akbar 70 

6 Anindhya Larasati 75 

7 Anisa Triaprillya 75 

8 AzzahraPoetri Heida 80 

9 Banurasmi Galuh Risang H 73 

10 Brilliant Anditya Gusti 84 

11 Castorius Fidelis S 75 

12 Darryl Julio 73 

13 Diarra Zahrotus Syita R 65 

14 Dina Mentari Putri 68 

15 Djustine Rhenjiro W 80 

16 Fachirul Ardianto 76 

17 Farrel Gauf Arkano 68 

18 Gervasius Veeli Arto Muijs 89 

19 Kartika Ade Arini 87 

20 Mhd. Tarmizi Arya Ghozali 84 

21 Michael Artfines 82 

22 Mochmmad Misbachul RS 87 

23 Muhammad Farel AP 65 

24 Muhammat Arif Oktavian 63 

25 Mutiara Atma Pratiwi Jaya 77 

26 Nabil Rizky Ramadhan 81 

27 Rachel Yessica Kalinda J 76 

28 Rafino Wijaya Santoso 74 

29 Rasendriya Mumtazwara 80 

30 Reyna Frizcha Rahmayani 80 

31 Rully Choirul Azwar 74 
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32 Yogi Widyo Pramana 85 

33 Zahrani Panca Febrianti 80 

Jumlah  2.547 

Rata-rata  77,18 
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Lampiran 12 
Hasil Nilai Posttest Kelas Kontrol 

 

Tertinggi 
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Terendah 
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Hasil Nilai Posttest Kelas Eksperimen 
 

Tertinggi 

 



103 
 

 

Terendah 
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Lampiran 13 
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